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Objectifs

S’inscrivant dans le cadre du programme du Mastère AMUR, l’atelier international est destiné à former les étudiants aux démarches de projet à l'étranger dans les domaines de l’aménagement et de l’urbanisme. Il est à la fois l’occasion d’explorer et de comprendre un contexte métropolitain dont le cadre, les références et les réalisations sont inédits par rapport aux expériences européennes, et de perfectionner des méthodes d’analyse, d’élaboration de stratégies et de propositions d’aménagement qui peuvent être opératoires dans cette situation. 
Programme 2010 : 
L'atelier s’intéresse à la métropole Tokyoite autour du devenir du site de Shinkiba dans la baie de Tokyo. Il est organisé selon trois phases:  
 - Une phase préparatoire, à l'École des Ponts, préalable au voyage sur place. Pendant cette phase, chaque équipe est invitée à travailler (analyser et proposer) dans le champ d'un thème spécifique en relation avec la fabrique de la ville japonaise : ville/nature, extension urbaine, ville et équipements, ville et densité. 
- Une phase de terrain au Japon d’une durée de 10 jours. Le studio in situ s’articule autour de moments encadrés et de recherches de terrain dont l’organisation et la conduite sont à l’initiative des équipes d’étudiants.

- Une phase d'élaboration de propositions, qui s’engagera au retour du voyage. La méthode préconisée consiste en trois approches, de nature différente - le diagnostic, la stratégie, et les propositions d’actions - reliées par l'ordre logique qui va de l'observation du lieu à sa transformation. 

Modalités

Séances d’atelier, présentations orales, conférences, rencontres

Règles de validation
Assiduité, validation du projet à ses différentes étapes de présentation.
